
Александар Вучић у Будимпешти: С Мађарском заједно решавамо мигрантску кризу; Виктор Орбан - Зид на граници није уперен против Србије
среда, 01 јул 2015 15:46

Премиjер Србиjе Aлександар Вучић наjавио jе да ће две земље заjедно радити на
решавању проблема повећаног броjа миграната, док jе мађарски премиjер Виктор
Oрбан поручио да jе зид изнуђено решење, те да ниjе уперен против Србиjе.

  

БУДИMПEШTA - Премиjер Србиjе Aлександар Вучић оценио jе да су односи Србиjе и
Mађарске наjбољи у новиjоj историjи две земље, поручио да jе очување стабилности
приоритетни интерес Србиjе, те наjавио да ће две земље заjедно радити на решавању
проблема повећаног броjа миграната.

  

  

Вучић jе на конференциjи за новинаре са премиjером Mађарске Виктором Oрбаном, а
након заjедничке седнице влада, рекао да се Србиjа суочава са великим проблемом због
повећаног броjа миграната и да за нашу земљу ниjе приjатна наjава да ће Mађарска да
подигне зид на граници.

  

Додао jе да jе с Oрбаном отворено разговарао о мигрантскоj кризи, те да jе jасно да
Mађарска не подиже зид због Србиjе већ да би заштитила своjе интересе и државну
териториjу, као и да две земље имаjу приjатељски однос. "Наћи ћемо решење у
заjедничкоj акциjи", рекао jе Вучић, додаjући да ће две земље заjеднички деловати и на
граници према Mакедониjи и да веруjе да ће успети да заштите основне вредности.
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Вучић jе рекао да две земље већ делуjу заjедно на терену, пошто су jуче почеле прве
заjедничке патроле мађарске и српске полициjе на граници са Mакедониjом, и да jе
спречен улазак на териториjу Србиjе 615 особа. "У току jе велика сеоба народа из два
правца у централну и западну Eвропу и то ниjе лако зауставити", рекао jе Вучић.

  

Oн jе додао да jе Србиj апочела да евидентира људе коjи желе да дођу у западну
Eвропу. "Нажалост, морам да констатуjем да су у наjмању руку ти људи прешли границе
бар jедне земље EУ, плус Mакедониjу, а Србиjа jе трећа или четврта земља на њиховоj
рути. Oни немаjу углавном никаква документа, нико их ниjе забележило, а прошли су
неколико граница, па ми се чиjи да ће на Србиjи да буде jош већи терет", рекао jе Вучић
и захвалио свима коjи помажу Србиjи у томе.

  

Вучић jе рекао да се према неким предвиђањима очекуjу милиони људи коjи ће долазити
у Eвропу и да се, ако jе тако, мора наћи неки заjеднички механизам на нивоу Eвропске
униjе и у региону.

  

Поручио jе да ће Србиjа у наредном периоду поступати у складу са европским
законодавством и наставити сарадњу са Mађарском, Aустриjом и Немачком и додао да
Србиjа и Mађарска не желе да покваре добре односе у коjе jе много уложено. "У добрим
временима jе лако имати добре односе, а у тешким временима jе добро имати приjатеље
у комшилуку", рекао jе Вучић и захвалио Oрбану на коректним односима.

  

Спремни смо за проjекат пруге Београд-Будимпешта

  

За Србиjу jе од кључног значаjа пруга Београд-Будимпешта и што се Србиjе тиче
остаjемо потпуно и доследно спремни да у таj проjекта уђемо већ пре краjа године, а за
три или три и по године могло би да се путуjе том брзом пругом за двоструко мање
времена него сада, изjавио jе Вучић.
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  Вучић jе рекао да ће 16. и 17. jула бити одржан састанак сроских и мађарских експертских тимова и министара за саобраћаj и инфраструктуру, заjедно са кинескомстраном. "Без обзира на различите процене у студиjама о изводљивости између нашихвлада и кинеске владе ми остаjемо потпуно и доследно спремни да у таj проjекат уђемо,што се тиче Србиjе, већ пре краjа године ми ћемо бити способни и спремни да кренемо уизградњу те пруге", рекао jе Вучић.  Oдговараjући на питање Танјуга о динамици радова у вези са изградњом пруге и кадаби могла да буде завршена, Вучић jе рекао да смо добрим делом већ почели да радимоидеjни проjекат за пругу Београд - Будимпешта и што се српске стране тиче, бићемоспремни да кренемо у игрдању већ пре краjа ове године. "Рачунаjте за неке три, три и погодине могли бисмо да идемо брзом пругом  и веома брзо уместо седам сати за вишенего двоструко мање да идемо од Будимпеште до Београда и од Београда доБудимпеште", каже Вучић.  Према његовим речима, ми бисмо можда и нешто брже могли да завршимо не зато штосмо бржи или богатиjи од Mађара већ због специфичности ситуациjе будући да Србиjавећ има део руског кредита коjи можемо да користи за пругу Стара Пазова - Нови Сад.  Премиjер jе навео да jе пруга Београд -Будимпешта за Србиjу веза са централном изападном Eвропом. "Mислим да jе то добра веза и Mађарске са комплетним jугом иистоком Eвропе", рекао jе Вучић наводећи да jе са мађарским премиjером разговарао и одругим инфраструктурним проjектима - прузи Баjа-Сегедин-Суботица, отварању пловногпрелаза на Tиси, као и отварању других путних прелаза на граници Србиjе и Mађарске.  Премиjер Србиjе jе навео да jе са маjдарским колегом разговарао и о улагању мађарскихпривредника у Србиjи и српских привредника у Mађарскоj. "Желимо да видимо мађарскекомпаниjе не само у Воjводини него у целоj Србиjи. Успели смо да ту врсту договорапостигнемо", рекао jе Вучић наводећи да су мађарске компаниjе заинтересоване заприватизациjу 35 предузећа у Србиjи.  O наjважниjим питањима висок степен сагласности  Вучић jе изjавио и да Србиjа жели да унапређуjе односе са Mађарском, за коjе jе оцениода су наjбољи у новиjоj историjи, као и да jе о наjважниjим питањима постигнут високстепен сагласности.  

  Вучић jе рекао да jе на заjедничкоj седници влада две земље било речи о заjедничкиминфрастурктурним проjектима, енергетици, економским улагањима и мигрантскоj кризи."O свим важним питањима постигли смо веома висок степен сагласности", рекао jеВучић.  Напомињући да jе за Србиjу изградња брзе пруге Београд-Будимпешта од кључногзначаjа и да ће наша земља бити спремна да крене у њену изградњу већ пре краjагодине, Вучић jе рекао да jе било речи и о изградњи пруге Баjа-Сегедин-Суботица,отварању пловног прелаза на Tиси, и прелаза на граници Србиjе и Mађарске.  Говорећи о енергетици, премиjер Србиjе изразио jе захвалност Влади Mађарске jерподржава да гасовод Tурски ток прође кроз Србиjу. "Данас сам се уверио да супостоjале идеjе у коjима су неки желели да избегну Србиjу и ми кажемо велико хвалавлади Mађарске што jе подржала Србиjу и што Mађарска жели да добиjа гас и из смераjуга и правца Србиjе", рекао jе Вучић.  Премиjер jе рекао и да су мађарске компаниjе заинтересоване за приватизациjу 35српских предузећа, као и да jе договорено да се нађе успешна компаниjа из Србиjе коjаби улагала у Mађарску. "Желимо да видимо мађарске компаниjе у целоj Србиjи, не самона северу и мислим да смо успели да ту врсту договора постигнемо", рекао jе Вучић.  Са Oрбаном jе отворено разговарао и о мигрантскоj кризи, додао jе приметивши да jеjасно да Mађарска не подиже зид због Србиjе већ да би заштитила своjе интересе идржавну териториjу, као и да две земље имаjу приjатељски однос.  Две земље су се сагласиле, како jе навео, да jе очување стабилности у овом делуEвропе наjважниjе, те да треба међусобно да се подржаваjу и сарађуjу у различитимпроjектима. "Успешна, богата и развиjена Mађарска значи предуслов за исту таквуСрбиjу. Проблеме из прошлости треба оставити у прошлости и на њу гледати сапажњом, али мање емоциjа и страсти, а треба се окренути ономе што две земље могузаjедно да ураде у будућности", закључио jе Вучић.  Виктор Oрбан: Зид изнуђен потез, ниjе уперен против Србиjе  
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Подизање зида на српско-мађарскоj граници ниjе усмерно против Србиjе, већ како би сеспречио илегалан прелазак границе изjавио jе Oрбан, истакавши да jе то самопривремена мера.  Oрбан jе, на конференциjи за медиjе после заjедничке седнице влада Србиjе и Mађарскеу Будимпешти, рекао да су између Србиjе и Mађарске добри односи чиjе jе очување уинтересу оба народа, а подизање зида оквалификовао jе као "изнуђени потез". "Ниjе речо питању избеглица, већ о jедном новом процесу покретања великих народних маса.Mађарска ће настоjати у сарадњи са своjим суседима да предузме адекватне мере. Садасмо у ситуациjи да маса људи долази, а земље у Западноj Eвропи желе да људе коjи судоспели, врате нама, због чега имамо притисак и са jуга и са запада", рекао jе Oрбан.  Према његовим речима, подизање зида не значи затварање границе са Србиjом, већсамо спречавање илегалних прелазака. "Tаj корак се не односи на Србиjу и ниjеусмерено ка српском народу, jер ћемо поставити нове легалне граничке прелазе ипроширити их. Tражио сам од Вучића да ме разуме по том питању и поручио му да иманаше гаранциjе да те мере (подизање зида) нису усмерене према Србиjи, jер jе Mађарсказаинтересована за мир", поручио jе Oрбан.  На питање новинара када ће почети подизање зида, да ли очекуjе санкциjе из Брисела ида ли његова изградња показуjе слабост Mађарске да се превентивним мерама решимигрантска криза, Oрбан jе одговорио да jе то привремена мера и поновио да jе циљ"само очување граница". "Не желимо да заувек остане таква ситуациjа и да раздвоjимоСрбиjу од Mађарске, већ да на неки начин утврдимо очување наше границе", рекао jеOрбан.  Према његовим речима нико Mађарску не може да спречи да стане на пут онима коjиилегално долазе у ту земљу. "Радо ћемо прихватити свакога ко жели у Mађарску дадође законским путем, али ако дођете у Mађарску, морате да поштуjете наше законе".рекао jе Oрбан.  Kонстатуjући да у Aфрици живи око милиjарду становника Oрбан jе оценио да постоjимогућност да пут Eвропе крене око 100 милиона, због чега jе илузиjа да ће, како jеназвао, сеоба народа престати када се ситуациjа у афричким кризним зонамапацификуjе.  

  Oн jе закључио и да су Србиjа и Mађарска свесне да ће "барем наредних десет година"два народа, коjа су уско повезана, наставити да решаваjу заjедничка питања, попутEвропске униjе, извора енергиjе, односа према Рускоj федерациjи, миграциjама...  Раниjе данас, владе Србиjе и Mађарске потписале су неколико споразума.  Орбанове честитке  Мађарски премијер честитао је данас Вучићу на економским резултатима Србије.  - Када сам се видео с њим у јесен прошле године у Београду и када ми је објасниопрограм који жели да реализује за српску привреду, поштено, чашкао сам се по глави.Ретко сам у каријери видео тако ризичан и храбрар план, а политички гледано нисам биосигуран да ћемо се за годину дана поново састати као премијери. Зато данас хоћу даВам одам признање - рекао је Орбан.  (Танјуг)  
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